EJERCICIOS: OPERACIONES CON FUNCIONES. COMPOSICION. FUNCION INVERSA

1. Suma las funciones f(x)= 1—l y g(x):X—Jr; y obtén el dominio de la funcion resultante.
X X—

- : X+1 x? -1 . - ”
2. Multiplica las funciones f(x):—l y 9(x)= [ Y obtén el dominio de la funcion
+

— X2
resultante.
, g L f). X+1 x? -1 .
3. Obtén la expresion de la funcion | — |siendo f(x):— y g(x): >—, Y obtén su
g x-1 X“+1
dominio.

4. Para los siguientes pares de funciones, obtén la funcién compuesta (f ° g) y su dominio.
a) f(x)=x+2y g(x)=x>-2x+1
b) f(x)=+/x y g(x)=2x-1

O 1=y gx)=7

5. Dadas las funciones f(x)=+2x-1 y g(x)=x*—-1, calcula las composiciones fog y
go f,yel dominio de cada una.
6. Estudia cuéles de estas funciones son inyectivas.

2) f(x)=2x—3 b) f(x):1+X2X 0 f(x):é—z
d) f(x)=x*-2x+3 e) f(x):3_24x f) f(x)=x*-2
9) f(x):zxzx_7 h) f(x)=+x-1

7. Comprueba que las siguientes funciones son inyectivas, obtén la funcién inversa f_l(x) y

comprueba que efectivamente lo es componiendo f o f -1 y flof.

~1-3x 3 _ o2X+3
a) f(x)= 5 b) f(x)_—2_2X c) f(x)=e
d) f(x)=Ln(2x+3) ) f(x):LXX f f(x)=Yx—2
3—X
9 f()()_4+5x

Soluciones

1 (f +g)(x)=%_22x , Dom(f +g):xeR-{0,2}

) (f.g)(x):(“j); Dom(f -g): x e -1}

X2

3 @(x):xm | Dom(%):XG(—oo,O)u(O,Z)

4. a) (fog)x)=x*-2x+3, Dom(fog):xeR



by (f o g)x)=+2x—1 , Dom(f og):xEE,mj

c) (f og)(x):ix , Dom(f og):xe R—{0,-1}

TS S O Vi

(go f)Xx)=2x—2, Dom(go f): x eB,+ooJ
6. Son inyectivas las funciones de los apartados a), b), c), e), f) y h)

7. Las funciones inversas son:

2) f-1(x):1—36x b) f‘l(X):Z);;S 0 f_l(X): Ln>2(—
e* -3 7
f71 — -1 — -1 — 3
d) f*(x) > e) f(x) g f) 7 (x)=x>+2

3-4x
f(x)=
9 (X) 5x+1




